

美施压巴西排斥华为

外交部：要像抵制种族歧视那样抵制国别歧视

新华社北京7月30日电(记者郑明达)外交部发言人汪文斌30日说，一些美方政客对别国5G网络建设合作指手画脚，公开胁迫他国服从美国的旨意，这是赤裸裸的霸权行径，希望各国要像坚决抵制种族歧视那样，坚决抵制全球科技产业合作中的国别歧视。

当日例行记者会上，有记者问：美国驻巴西大使警告称，巴西如在本国5G网络建设中选择华为设备，将为此承担后果。中方对此有何评论？

汪文斌说：“近期，美国国务卿蓬佩奥等一些美国政客一再向其他国家施压，要求这些国家排斥华为。蓬佩奥等一些美国政客对中国有关企业的指控完全没有事实根据。”

汪文斌表示，美方指责华为威胁美国

的国家安全，但事实证明，过去30年里，华为在全球170多个国家和地区建设了1500多个网络，为228家全球500强企业提供了服务，服务全球30多亿人口，没有发生过一起类似“斯诺登事件”“维基解密”的网络安全事件，没有发生过一起类似“棱镜门”“方程式组织”“梯队”系统的网络监听监视行为，也没有任何一个国家能够拿出华为产品存在“后门”的证据。

“美方还声称要维护民主自由，但大家看到的是，蓬佩奥等一些美方政客一再向其他国家施压，对别国5G网络建设合作指手画脚，公开胁迫他国服从美国的旨意，这是赤裸裸的霸权行径。”汪文斌说。

他说，美方口口声声要实行公平、对等，但事实表明，当其他国家企业取得领先

优势时，美方政客就会捏造借口，动用国家力量进行不择手段的打压，不惜违背美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则，违反国际贸易规则，甚至损害美国消费者和企业的利益。

“说到底，美方之所以对有关中国企业百般打压，既不是因为国家安全，也不是为了民主自由、公平对等，其真实原因就在于它们是中国企业，而且是其行业里的领先者。”汪文斌说，“蓬佩奥还声称排除华为就等于加入了所谓‘清洁国家’的行列，他所说的‘清洁国家’，实际上是‘双重标准’的代名词。”

“我们希望，各国都致力于维护公平、公正、开放、非歧视性的营商环境，要像坚决抵制种族歧视那样，坚决抵制全球科技产业合作中的国别歧视。”汪文斌说。

美“毅力”号火星车升空

将探索火星生命迹象

新华社华盛顿7月30日电(记者谭晶晶)美国“毅力”号火星车30日从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空，前往火星寻找可能存在过的生命迹象。

美国航天局直播画面显示，美国东部时间30日7时50分(北京时间19时50分)，“毅力”号火星车搭乘的美国联合发射联盟公司“宇宙神5”型火箭发射升空。

如果一切顺利，“毅力”号将于2021年2月18日在火星赤道以北的耶泽罗陨石坑着陆。

1.2万名驻德美军将撤出

新华社华盛顿7月29日电(记者刘品然)美国国防部长埃斯珀29日表示，美国计划从德国撤出近12万名美军并对其进行重新部署，驻德美军将从目前的约36万人削减至约24万人。

埃斯珀当天在五角大楼记者会上说，在计划撤出的美军中，近5600人将部署至比利时、意大利和英国等欧洲其他国家；约6400人将回到美国，其中部分作战单位将在黑海地区展开不间断的轮换部署。他还提到美国未来在波兰和波罗的海国家驻军的计划。

埃斯珀表示，此次美军在欧洲的重新部署计划将有助于提升北约能力、增强对俄罗斯的威慑，该计划将于数周内开始实施，或将耗费数十亿美元。

美国欧洲司令部司令托德·沃尔特斯在记者会上说，美国欧洲司令部将从德国迁至比利时，同在德国的美国非洲司令部未来也将迁至别处。

美国总统特朗普当天在白宫再度指责德国不仅“拖欠北约军费”，还在贸易等问题上“占美国便宜”，表示美国没有必要在德国驻军。

特朗普就任美国总统后，美德关系受到冲击，两国在军费分担、“北溪-2”天然气管道项目和伊核问题上都有不小分歧。

美对抖音海外版做有罪推定

外交部：暴露美式公平自由的虚伪性

新华社北京7月30日电(记者郑明达)针对有报道称美国政府将完成对抖音海外版的安全审查一事，外交部发言人汪文斌30日表示，美方在拿不出任何证据的情况下对中国企业做有罪推定并发出威胁，暴露了美方所谓维护公平、自由的虚伪性。

汪文斌是在当日例行记者会上回答有关提问时作出上述表示的。

汪文斌说，中国政府一贯要求中国企业在依法合规的基础上开展对外经济合作。美方在拿不出任何证据的情况下对中国企业做有罪推定并发出威胁，暴露了美方所谓

维护公平、自由的虚伪性，违反了世贸组织开放、透明、非歧视原则，不利于美国民众和企业利益。

他说，近期一些国家政府和媒体表示，不应在社交媒体领域搞双重标准，中国的有关互联网软件顺应了公众和市场需求，为各方提供了多样化选

择，有利于各国社交媒体市场的健康发展。

“我们呼吁美方一些人认真倾听国际社会的声音，为包括中国企业在内的各市场主体在美经营提供开放、公平、公正和非歧视的环境，停止将经贸问题政治化。这事关美国形象和信誉。”汪文斌说。



日本一餐馆开业前发生爆炸致1死18伤

这是7月30日在日本福岛县郡山市拍摄的发生爆炸的餐馆现场。福岛县郡山市一家餐馆30日发生爆炸，已造成1人死亡、18人受伤。受新冠肺炎疫情影响，这家餐馆4月开始停业，其间进行了内部装修，原计划本月31日恢复营业。消防部门说，餐馆存放了6个液化石油气罐，其中3个气罐的气阀已损坏，可能造成了气体泄漏。目前，警方正在调查事故发生原因。

新华社/共同社

美二季度GDP跌32.9%

创上世纪40年代以来最大降幅

本报讯 当地时间7月30日，美国商务部公布的首次预估数据显示，受新冠肺炎疫情重创，今年第二季度美国国内生产总值(GDP)按年率计算下滑32.9%，创上世纪40年代以来最大降幅。

美国在第二季度出现大幅萎缩，主要与消费者支出大幅下滑有关。新冠肺炎疫情之下，美国多州颁布“居家令”并关闭非必要营运场所，重创餐饮、零售、旅游等领域的消费者支出，令占美国经济七成比重的消费引擎“熄火”。此外，投资及净出口疲软，都对第二季度GDP形成拖累。

美国5月和6月多项经济数据出现改善，一度点燃外界对经济复苏的希望，但6月中旬以来疫情出现反弹，经济复苏势头开始疲软。美联储主席鲍威尔7月29日表示，美国经济当前的复苏前景非常不确定，将在很大程度上取决于美国能否控制疫情。他指出，确诊病例的增加以及重新采取的限制措施，已经开始拖累经济复苏。(央视)

日气象厅承认“误发”地震紧急警报

召开记者会郑重道歉

本报讯 “此次误报给国民造成了很大困扰，在此向大家郑重道歉。”就7月30日日本气象厅发布地震紧急警报后，却未能观测到震度1级以上的地震一事，气象厅于当天上午稍晚时召开记者会，进行公开道歉。

日本《朝日新闻》消息称，在当天上午的记者会上，气象厅地震、海啸观测课长加藤孝志承认此次警报为“误报”，并表示“给国民造成了很大困扰，在此郑重表示歉意”。加藤孝志还称，“今后将努力提高预测精度”，“我们将就未来如何改善进行探讨”。

此外，在30日参议院国土交通委员会

的会议上，气象厅负责人关田康雄就此事接受质询，表示“正在仔细研究此次事件发生的原因，并努力尽早完善监测系统”。

据日媒此前报道，当地时间30日9时38分，日本气象台预测到将发生震度4级到5级的地震，因此将地震警报发送到日本关东甲信越地区和东海地区以及福岛县、伊豆诸岛等地。然而，在发布地震警报后，收到地震警报的这些地区却都没有观测到人体能感知的地震震动。

NHK称，日本地震紧急警报系统会根据地震发生后捕捉到的震波，对地震的规模和震源位置等进行自动测算，预测此次地震的震感强弱。当判定某些地区的震度

(指一地区受地震影响的摇晃程度)可能在5级以上时，就会向这些地区发布地震警报。根据日本气象厅震度等级划分，震度4级以上的摇晃会对人们造成危险。NHK还称，一般在测算时可能会出现1级上下的震度误差，但此次发生的误差显然远大于这一标准。因此，气象厅就为何发布此次地震紧急警报正进行详细调查。

受此“乌龙事件”影响，东京都地铁浅草线、大江户线等为了安全起见而启动了自动紧急停止系统。因为没有震感，东京都交通局在几分钟后恢复了地铁运行，造成30辆地铁延迟，5万人出行受到影响。

(王珊宇)

弃婴公告

现将暂时抚养在平顶山市社会福利院的1名婴幼儿的情况公告如下：



沈宏志，男，2020年7月3日出生，2020年7月21日被遗弃在平顶山市湛北路与开发一路交叉口往东500米左右路南湛河堤上。当日由平顶山市公安局高新分局送入平顶山市社会福利院。

以上婴幼儿的年龄由平顶山市社会福利院推测所定，望以上婴幼儿的父母或其他监护人自公告刊登之日起，60日内前往平顶山市社会福利院认领，逾期无人认领者，视为查找不到生父母的弃婴幼儿，将被依法安置。

联系地址：平顶山市神马大道18号院
邮编：467000 电话：0375—3968616
平顶山市社会福利院
2020年7月31日